

## 济南市第四届责任市民暨最佳公共服务奖揭晓

# “小代表”梁凡被追授特别大奖，我们致敬身边的榜样

本报12月27日讯 18日以来,济南市第四届责任市民暨最佳公共服务奖评选,特别是大众投票活动在社会上引起强烈反响。经过对大众投票和专家投票进行加权计票,最终评选出济南市第四届责任市民10名,最佳公共服务奖10名,追授梁凡为特别大奖,并授予安利(中国)日用品有限公司山东分公司责任企业特别奖。颁奖典礼将于2016年1月上旬举行。

在泉城济南,有许许多多关心城市发展进步并付诸实际行动的热心人,或给政府部门建言献策,参与公益事业,或兢兢业业工作,在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。为寻找这些可爱的人,从2012年起,齐鲁晚报推出了责任市民暨最佳公共服务奖评选活动。

“城市良心”——济南市责任市民暨最佳公共服务奖评选活动由济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办。

2015年,评选活动已经进行到第四届。今年以来,《齐鲁晚报·今日济南》共报道典型人物及群体68个。本着优中选优的原则,经过初审,确定了20名“责任市民”提名候选人和20名“公共服务”提名候选人,于12月18日对社会公布,接受社会监督。从22日开始,大众投票启动,采取网络投票与现场投票相结合的方式,让市民心目中的责任市民点赞。

25日中午,大众投票截止。当天下午专家评审会举行,由政府部门代表、企业代表、人大代表、政协委员、学者代表、市民代表以及往届责任市民和最佳公共服务奖获得者代表组成的专家评审组对40名候选人的事迹进行了评议和现场投票。

经组委会提议并一致通过,追授长期为城市建言献策,年初不幸因病辞世的济南市第十三、十四、十五届人大代表、山东省立医院西院政工人事部部长梁凡为“特别大奖”,同时,授予长期支持责任市民暨最佳公共服务奖评选活动,支持公益事业的安利(中国)日用品有限公司山东分公司“责任企业特别奖”。

为保证公正、公平、公开,根据活动安排,大众投票按30%加权计票,专家投票按70%加权计票,最终评出济南市第四届责任市民暨最佳公共服务奖。



▲评审会现场。

### 济南市第四届责任市民暨最佳公共服务奖名单

济南市第四届责任市民:支传莲 陈卫宏 杨澄树 孙一鸣 代宝华 徐庆栋 马廷华 山师东路1号院志愿服务队 济南民间公益救援队 港华六一服务站

济南市第四届最佳公共服务奖:孙大伟 崔传军 王乐 赵琳 宋洪岭 济南市中心医院南丁格尔志愿服务分队 济南市住房保障管理局女子流动服务队 苏伦 官延龄 高洪霞

同时,焦桂云、赵莹、刘战军、王宝云、陈金凤、李永峰、黄保铭、陈欣、葛蕊荣、槐荫民间公益组织“一小时”获得济南市第四届责任市民提名奖。马洪亮、赵洋、卞锁军、颜军、汤晓玲、王睿、高速交警支队槐荫大队、济南房测重点工程突击队、李保全、侯庆庆获得济南市第四届最佳公共服务奖提名奖。

### 评委心声

济南市政务服务中心主任赵国均:

### 评选创新让更多市民参与其中

济南市政务服务中心主任赵国均见证了几年来责任市民暨最佳公共服务奖评选活动的历程,他表示今年的活动在创新上又有了新突破。“今年设置的互动环节很好,网络和现场投票相结合,让更多市民参与其中,扩大了活动的影响力。”

同时,赵国均也建议,在责任市民评出后,能够持续地造势,通过媒体互动、资源整合等形式,大力推介责任市民和最佳公共服务奖获得者的感人事迹,传递正能量,让更多市民把他们当成行动的榜样,营造全民向善的社会环境,为济南市创建全国文明城市贡献更大力量。

赵国均希望,齐鲁晚报能够将责任市民评选和宣传活动继续坚持下去,不断地创新形式、创新手段。“日久见人心,责任市民不是一项临时抱佛脚的活动,而是齐鲁晚报作为有社会责任感的媒体的一种担当,今后12345市民服务热线将继续全力以赴地支持活动。”



### 济南市委宣传部新闻出版处处长赵民: 活动本身就是一种责任担当

“榜样的力量是无穷的。”济南市委宣传部新闻出版处处长赵民表示,这次的40名候选人的事迹都很突出,“公共服务类”的候选人在工作岗位上尽职尽责,“责任市民类”则是在退休以后,工作之余坚持公益,非常值得大家学习。

“许多善举看似并不难,但是每个人都是多年如一日地坚持去做,这种精神难能可贵。”赵民认为,今年的评选活动通过新媒体等形式推进,更广泛地传递了正能量。“齐鲁晚报坚持每年拿出那么多的版面来报道责任市民,这本身也是一种责任的担当。”

赵民表示,责任市民的活动影响力越来越大,参与的市民人数越来越多,效果非常好。“如果每个人都能向获奖者学习,发挥特长,发挥余热,为社会多做贡献,社会风气就会越来越好,社会主义核心价值观就会落到实处。”



### 安利山东分公司公共事务部经理苑晓梅: 拉近了政府和百姓间的距离

安利(中国)日用品有限公司是“责任市民”评选活动的协办单位,公司一直热心公益事业,积极履行企业社会责任。

专家评审会上,苑晓梅回忆,最初的活动只是责任市民的评选,后来则加上了公共服务奖,对基层兢兢业业工作的公务人员是一个奖励。

苑晓梅说,现在很多老百姓和政府部门之间还有一些沟通上的障碍,但责任市民和公共服务奖的评选活动,为拉近市民和政府部门的距离提供了一个平台。“其实基层公务人员很不容易,虽然收入微薄,但都是在各尽职责”,苑晓梅说。

比如今年的评选中,就有“第一书记”的身影。“我们跟一些第一书记也搞过一些公益活动,他们在一些贫困的村子里面,需要的光不光是财力和精神上的支持。”苑晓梅说,而评选活动真正正为政府、市民等多方面搭起一个桥梁。



### 首届“责任市民”提名奖获得者张贺亮: 这40把火炬照亮了整个城市

张贺亮是首届“责任市民”提名奖获得者,济南市经信委政策法规处调研员。他强调,这一年来,这些候选人事迹的报道信息量大、真实可信、感染力强,提供给市民丰富的精神食粮。而连续四年,齐鲁晚报投入大量人力物力,从济南挖掘出这些平凡人物,也让人感动。

“在现实中,还有许多不如人意的地方。埋怨不如去干去实践。这些候选人就是最好的现身说法,虽然他们所处岗位不同,从事事业不同,年龄也相差很大,但他们从不同角度反映了咱济南市民的精神面貌。”张贺亮坦言,他们的事迹就像一把把火炬,照亮了周围,照亮了整个城市。

“点滴的举动并没有惊天动地,但却不平凡,这是社会主义核心价值观的集中体现,是对人间正能量的最好诠释。”张贺亮表示,他们是“真善美”的实践者,展示了诚信、无私的精神风范。

现场,张贺亮还作了一首打油诗:“草根蕴藏正能量,送出温暖破冰霜。泉水折射真善美,甘洒热血谱华章。”



### 第二届“责任市民”、历下区政协副主席杨曙明: 传递正能量,推动了社会进步

历下区政协副主席杨曙明是第二届责任市民获奖者,他在本职工作中勤勉实干,敢于发声,不断建言献策,真情为民鼓与呼。

“40位候选人,全都是凡人善举,非常值得敬佩。齐鲁晚报连续四年报道这些平凡人的事迹,对社会的影不可低估。”杨曙明强调,这些候选人的事迹不是“高大上”,全是真真切切发生在身边的事情。“没有这些正能量的宣传和传递,社会就无法进步。”

杨曙明坦言,每一个候选人的事迹都很突出。“投票真的很难选择,做到数十年如一日太难了。身边的人、身边的事、身边的报道,更有打动人心的力量,更能起到潜移默化的作用。”杨曙明表示,齐鲁晚报连续四年报道这些平凡人的不平凡事,体现了报社的办报宗旨,希望继续把活动办下去。



### 第三届最佳公共服务奖获得者、济南市人大代表、 和平路社区主任刘永海: 身边好人好事最有教育意义

“我注意到,这些人物都是从点滴小事做起,从我做起,这就是精神文明的体现。没有什么惊天动地,都是我们身边的凡人好事,这个最值得学习,最典型也最有教育意义。”刘永海说。

在刘永海看来,星星之火可以燎原。别看事儿小,但可以教育大家,可以让社会更加和谐。而如果大家都能从我做起,从点滴做起,人人献出一份爱,这个社会会更加美好。

因此,刘永海也希望,明年的责任市民评选范围能更广一些,借助壹家店和齐鲁晚报在社区开展的公益活动,“可以通过每一个社区把身边的好人好事都集中起来,宣扬更多的好人好事,为社会增光添彩”。



### 市民代表张秀华: 平凡岗位上的坚持就是责任

市民代表张秀华是一位“金牌”志愿者。多年来一直参加志愿服务和公益活动,无私为需要帮助的人捐款捐物,并乐在其中。

“每个候选人都是学习的榜样,我反复复看了好几遍,很受感动。”张秀华说,这些候选人都是社区里、街巷里以及平凡工作岗位上的普通人或普通员工。“难能可贵的是把每天琐碎、枯燥甚至艰苦的事情坚持下来,这一坚持就成了‘永恒’”。张秀华表示,这些候选人虽然不是做出了轰轰烈烈的大事,但勿以善小而不为,伸出温暖的援手,在自己的岗位上干好分内的事情,也是一种贡献、一种责任。



### 链接

### 敢说真话的老梁感动众评委

2015年2月,济南市第十三、十四、十五届人大代表,山东省立医院西院政工人事部部长梁凡因病辞世,享年63岁。梁凡虽自称“小代表”,他生前情系济南发展,提了162件建议,处处给职能部门铮铮直言。他电脑里面还有他未完成的、准备提交济南市第十五届人大四次会议的九条建议。

评审会现场,大家都被梁凡的事迹所感动,一致称赞梁凡铮铮直言的不凡一生。有评审提议将梁凡定为“第四届责任市民特别大奖”。这个提议受到评委的一致认同。

“梁凡的一生,是不凡的一生。他用毕生的精力服务济南,在生命的尽头仍然牵挂着这一方热土,这一片人民,是百姓的好代表。”市民代表张秀华感慨,梁凡获得这个奖项,实至名归,他用自己一生的事迹,为后来人树立了一个典范,一个真正为人民服务的典范。

### 安利公司荣获 责任企业特别奖

安利(中国)日用品有限公司作为“责任市民”评选活动的协办方,一直热心公益。在儿童、环保、志愿者服务等领域,都已经形成了阳光计划、名校支教、安利环保嘉年华等一批具有影响力的公益品牌项目。

评审会现场,安利山东分公司公共事务部经理苑晓梅说:“活动给了我们一个机会,让我们展示了企业良心:企业在挣钱的同时不要忘记回馈社会。我们支持这个活动也是我们想正能量量的一个弘扬,推进,我们也想企业的一点心意,尽一点企业良心。”

这一观点引起了在座专家和市民代表的共鸣。因此今年的评选活动也将特别为安利(中国)日用品有限公司山东分公司颁发“责任企业特别奖”。通过这一举措,希望安利能够一如既往地热心公益事业,也是鼓励越来越多的企业能够像安利一样,展示出对社会的责任,弘扬社会正能量。

C04、C05版撰写

本报记者 张九龙 王倩 孟杰 万兵 朱文龙 张阿凤 摄影 本报记者 周青先

Shan Dong 人立品为先  
景芝酒  
喝好酒,读晚报  
全国质量奖  
中国·景芝 全国服务热线:400-621-7779

## 蔡琴12·31济南跨年 《海上良宵》跨度最大秘密最多

距离蔡琴《海上良宵》济南跨年演唱会还有3天,这将是农历新年之前济南最后一场适合全家人一起看的演唱会。届时,济南这座城,将以浓烈的情谊开启新年,传递温暖歌声的力量,表达祈福新年的祝愿。

据主办方京奇非凡透露,这一次的《海上良宵》作为“限量版个唱”,推翻了之前所有旧的内容与形式,是蔡琴演唱曲目跨度最大,透露“秘密”最多的一次演唱会。蔡琴不仅将和观众分享她在事业和爱情上的起起伏伏,也会讲述一些她不曾公开的故事。

### “海上良宵” 灵感来源于父亲

近日在接受采访时,蔡琴细述了自己与老歌之间的种种情缘,并首次透露了这次演唱会主题“海上良宵”的灵感由来。对于华语流行乐坛近80年间的大多数老歌,蔡琴自信地说她了如指掌,并打趣称“我学唱歌比学说话更早”,这话并非夸张,蔡琴说她不到4岁的时候就会了《绿岛小夜曲》。她的爸爸是一位船长,长年随船出海在外,经常一走就是很久。“因为孤独和想念,母亲的心里很苦闷,于是听老歌几乎成为她的精神支柱。有一段时间我们家天天放《梦里相思》,每次听到这首伤感的歌,我就知道妈妈在想爸爸了。所以你说我怎么可能对这些老歌不熟悉呢?那段生活的背景音乐就是它们啊!”蔡琴说。

“海上良宵”的灵感正是来源于此。“经典歌”定义来源于自己

蔡琴笑称,就像当年的自己一样,如今她的歌迷以中老年人为主,“估计是因为年轻人也很怕沾上这个‘老’字吧,一说到老歌就望而却步,敬而远之。”所以她认为“老歌”这个定义不太好,而是应该改称为“经典歌”。“我经常在演唱老歌时被触动情感,不禁流泪,台下的观众也会跟我一起泪光闪闪,这就是老歌的魅力。每个人心中都有几个不能说的秘密,只有随着音乐才得以流露。”海上良宵,一场关于回味流金岁

月的饕餮盛宴,一场可以细数过往青春的跨年大派。3天后,蔡琴将如期赴“金声天后”的四年之约,那么你会来吗?

演出名称:蔡琴《海上良宵》济南跨年演唱会  
演出时间:2015年12月31日19:30  
演出地点:济南奥体中心东荷体育场  
演出票价:场地1380/980元,看台580/380/280元  
售票电话:18953119526  
4006103721  
主办单位:北京京奇非凡影视文化有限公司

